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ΠΡΑΚΤΙΚΟ  

ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ  

4ης ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

 

Στις 4 Νοεμβρίου 2023, ημέρα Σάββατο και ώρα 15:00  συνήλθαν σε αίθουσα στο Ολυμπιακό 

Μέγαρο στη Λευκωσία σε έκτακτη γενική συνέλευση, κατόπιν προσκλήσεως του Διοικητικού 

Συμβουλίου (ΔΣ), οι αντιπρόσωποι των Σωματείων-μελών της Κυπριακής Ομοσπονδίας Ξιφασκίας 

(ΚΟΞ), ύστερα από την 18η Οκτωβρίου 2023 απόφαση του ΔΣ αυτής και την από 19η Οκτωβρίου 

2023 πρόσκληση προς τα Σωματεία-μέλη της ΚΟΞ, με θέματα ημερήσιας διάταξης: 

1.  Έλεγχος απαρτίας 

2. Συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί θεμάτων που αφορούν αντιμετώπιση της διαδικασίας 

διαγραφής αθλητικών σωματείων από τις Επαρχιακές Διοικήσεις, που έχει ως αποτέλεσμα να 

απειλείται η υπόσταση της ομοσπονδίας, η αγωνιστική της δραστηριότητα και η διεθνής της 

εκπροσώπηση. 

 

Παρόντες με δικαίωμα ψήφου: 

ΑΡΙΘ. 

ΜΗΤΡΩΟΥ 
ΜΕΛΟΣ / ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ 

48 Σωματείο Ξιφασκίας Λεμεσού 
Άντρη Νικολέττου  

Αλέξανδρος Εμμανουηλίδης 

51 
Όμιλος Ξιφασκίας  
"Μέγας Αλέξανδρος" Λάρνακας 

- 

Παναγιώτης Εμμανουηλίδης 

53 Ακαδημία Ξιφασκίας Α.ΞΙ.Α  
Θεόδωρος Ενωτιάδης 

Ειρήνη Μαυρικίου 

 

Παρόντες χωρίς δικαίωμα ψήφου: 

Α/Α ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ 

1 Πρόεδρος Κωνσταντίνος Ταλιώτης 

2 Γεν. Γραμματέας Χριστίνα-Ιωάννα Τζαλαβρέτα 

3 Ταμίας Φάνος Μαυρικίου 

4 Μέλος Ιωάννα-Μαρία Εμμανουηλίδου 

5 Τεχν. Σύμβουλος Ηρακλής Εμμανουηλίδης 

6 Νομικός Σύμβουλος Γιώργος Χριστοφίδης 

 

ΑΡΙΘ. 

ΜΗΤΡΩΟΥ 
ΜΕΛΟΣ / ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ 

55 Αθλητικός Όμιλος Λευκωσίας Χρίστος Ιωαννίδης 

 

Το προεδρείο της ΓΣ απαρτίζεται από τους Κωνσταντίνο Ταλιώτη - Πρόεδρο, Χριστίνα-Ιωάννα 

Τζαλαβρέτα – Γεν. Γραμματέα, Φάνο Μαυρικίου – Ταμία, Ιωάννα-Μαρία Εμμανουηλίδου - Μέλος 

και τον Ηρακλή Εμμανουηλίδη - Τεχνικό Σύμβουλο. 
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Ο πρόεδρος της ΚΟΞ καλωσόρισε τους αντιπροσώπους των μελών της ΚΟΞ και λοιπούς 

συμμετέχοντες στην έκτακτη Γενική Συνέλευση και έδωσε τον λόγο στην Γεν. Γραμματέα, η οποία 

ανέλαβε τον συντονισμό των εργασιών της ΓΣ.  

 
Θέμα 1ο :  Έλεγχος απαρτίας 

 

Κατά τον έλεγχο όλων των πληρεξουσίων, επιβεβαιώθηκε η παρουσία πέντε (5) εκπροσώπων των 

Τακτικών μελών με δικαίωμα ψήφου εκ συνόλου έξι  (6) μελών και σύμφωνα με το άρθρο 8.11 του 

Καταστατικού, η ΓΣ βρίσκεται σε απαρτία 

 

Στην ΓΣ επιβεβαιώθηκε η παρουσία επίσης, χωρίς δικαίωμα ψήφου του Τεχνικού Συμβούλου, των 

τεσσάρων (4) μελών του ΔΣ, του νομικού Συμβούλου και του εκπροσώπου του δόκιμου μέλους 

Αθλητικού Ομίλου Λευκωσίας. Στην αίθουσα συνεδριάσεων συμμετέχουν συνολικά δώδεκα (12) 

πρόσωπα. 

 

Θέμα 2ο :  Συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί θεμάτων που αφορούν αντιμετώπιση της 

διαδικασίας διαγραφής αθλητικών σωματείων από τις Επαρχιακές Διοικήσεις, 

που έχει ως αποτέλεσμα να απειλείται η υπόσταση της ομοσπονδίας, η 

αγωνιστική της δραστηριότητα και η διεθνής της εκπροσώπηση   

 

Τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος, Κωνσταντίνος Ταλιώτης, ο οποίος αναφέρθηκε εν συντομία στα 

γεγονότα που διαδραματίστηκαν από το 2022 μέχρι σήμερα και αφορούν το θέμα της σημερινής 

συνάντησης. Ο πρόεδρος παρέθεσε σειρά γεγονότων κατά την παραπάνω περίοδο, όπου πολλά 

αθλητικά σωματεία συμπεριλαμβανομένου και της ξιφασκίας, ξεκίνησαν να λαμβάνουν 

ειδοποιήσεις από τα κατά τόπους επαρχιακά γραφεία για πιθανή διαγραφή τους, λόγω κάποιων 

απόψεων που εξέφραζαν οι Έπαρχοι για υποτιθέμενες παρατυπίες και μη συμμόρφωση με 

σχετικούς νόμους της Δημοκρατίας. Συνέχισε ενημερώνοντας για τις ενέργειες που προέβει η 

ομοσπονδία και τις συναντήσεις που είχε με τον ΚΟΑ, το Υπουργείο Εσωτερικών αλλά και τον 

νομικό σύμβουλο. Συγκεκριμένα, σε συνάντηση που παρευρέθηκε ο ίδιος και ο ΤΣ της ΚΟΞ και 

αντιπρόσωποι σωματείων της ΚΟΞ στο Ολυμπιακό Μέγαρο στις 13 Σεπτεμβρίου 2023 και ώρα 

1800 που οργανώθηκε από τον ΚΟΑ (στην παρουσία της ΓΔ ΚΟΑ και του νομικού συμβούλου του 

οργανισμού), υπήρξε δημόσια τοποθέτηση/γνωστοποίηση από την ΓΔ του ΚΟΑ ότι δεν 

ακολουθήσει καμία νέα διαγραφή σωματείων από τις επαρχιακές διοικήσεις για κανένα άθλημα 

μετά από συμφωνία του ΚΟΑ και του υπουργείου εσωτερικών.  Παρά τις διαβεβαιώσεις που είχαν 

δοθεί για τερματισμό των διαγραφών έως ότου εξευρεθεί λύση, προέκυψε μία αναπάντεχη και 

δυσμενή εξέλιξη, που αφορούσε την ειδοποίηση διαγραφής του Σωματείου Ξιφασκίας Λεμεσού, η 

οποία προκάλεσε προβληματισμό ως προς τον χειρισμό και τις επόμενες ενέργειες της ΚΟΞ.  

Στη συνέχεια έδωσε τον λόγο στον νομικό σύμβουλο, Γιώργο Χριστοφίδη, ο οποίος έκανε μία 

εισαγωγική τοποθέτηση ως προς τα γεγονότα που οδήγησαν στις ενέργειες διαγραφής αθλητικών 

σωματείων από το Υπουργείο Εσωτερικών και τις Επαρχιακές Διοικήσεις και τις δυσμενείς 

επιπτώσεις στον ερασιτεχνικό αθλητισμό και το άθλημα της ξιφασκίας ειδικότερα. Αναφέρθηκε στα 

επιχειρήματα που πρόβαλε το Υπουργείο για τη διαγραφή σωματείων, στο ρόλο που έπαιξε η 

Moneyval (επιτροπή εμπειρογνωμόνων της ΕΕ σχετικά με την αξιολόγηση των μέτρων κατά της 

νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και τη χρηματοδότηση της τρομοκρατίας), 

στον κανονισμό του ΚΟΑ περί εκμάθησης 17 αθλημάτων μέσω ίδρυσης και αδειοδότησης 
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ιδιωτικών σχολών γυμναστικής στα οποία αθλήματα περιλαμβάνεται και η ξιφασκία. Σημείωσε ότι 

ενώ ανακαλύφθηκαν περιπτώσεις σωματείων που προβαίνουν σε καταχρήσεις και αντί να 

αντιμετωπίσουν εκείνα τα σωματεία, εφαρμόστηκε μία ισοπεδωτική προσέγγιση, δηλαδή αυτής της 

αδιάκριτα διαγραφής των αθλητικών σωματείων, χωρίς να λογαριάζονται οι επιπτώσεις στους 

αθλητές και το άθλημα. 

Εν συνεχεία αναφέρθηκε στην νομική γνωμάτευση που δόθηκε στην ομοσπονδία κατ’ εντολή του 

ΔΣ και στις τελευταίες εξελίξεις αναφορικά με την προσφυγή ενώπιον του διοικητικού Δικαστηρίου 

από το Σωματείο Ξιφασκίας Λεμεσού, που επί του παρόντος είχε θετική εξέλιξη, αφού εκδόθηκε 

προσωρινό διάταγμα αναστολής της εκτέλεσης της απόφασης του Επάρχου Λεμεσού περί της 

διαγραφής, στη βάση της έκδηλης παρανομίας της απόφασης. 

Ακολούθησε τοποθέτηση του εκπροσώπου του Αθλητικού Ομίλου Λευκωσίας, Χρίστου Ιωαννίδη, ο 

οποίος αφού συμφώνησε με τα όσα ειπώθηκαν, αναφέρθηκε στη μεγάλη σημασία του εκδοθέντος 

διατάγματος αναστολής υπέρ του σωματείου Λεμεσού, το οποίο θα μπορέσει να χρησιμοποιηθεί 

σε περιπτώσεις μελλοντικών διαγραφών σωματείων και υπογράμμισε ότι το θέμα διαγραφής του 

σωματείου Λεμεσού αφορά όλους και πρέπει να αντιμετωπιστεί συλλογικά από την ομοσπονδία 

και όλα τα σωματεία. 

Στη συνέχεια διεξήχθει συζήτηση περί των ιδιωτικών σχολών γυμναστικής, της ερμηνείας των 

όρων εκμάθηση, εκγύμναση, προπόνηση και του ρόλου του προπονητή, αλλά και των ίδιων των 

σωματείων στο αθλητικό οικοδόμημα. Επιβεβαιώθηκε από όλους η ιδιομορφία του αθλήματος, ως 

προς το μικρό αριθμητικά αποτύπωμα στην Κύπρο, του λιγοστού κόσμου που ασχολείται είτε με το 

αθλητικό κομμάτι είτε με τα διοικητικά και τα πενιχρά έσοδα που καταγράφονται στις οικονομικές 

καταστάσεις από τις δραστηριότητες των σωματείων που δεν ξεπερνούν καν το ελάχιστο όριο των 

15.000 ευρώ για εγγραφή στο ΦΠΑ. Επισημάνθηκαν οι πρακτικές δυσκολίες και τα προβλήματα 

των προπονητών, που στο σύνολό τους εξασκούν άλλο επάγγελμα και προπονούν μόνο στον 

ελεύθερό τους χρόνο, καθότι δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν οικονομικά μόνο από την 

ενασχόλησή τους με το άθλημα.  

Ακολούθησε ενημέρωση από μέλη του ΔΣ της ΚΟΞ που συμμετείχαν σε συναντήσεις στον ΚΟΑ 

και το Υπουργείο, για τις κατευθύνσεις που δόθηκαν και αφορούσαν σε μη συμμετοχή συγγενικών 

προσώπων στα ΔΣ των σωματείων, μέγιστο 2 θητειών των μελών των ΔΣ, εκπόνηση ελεγμένων 

οικονομικών καταστάσεων και τροποποίηση των καταστατικών στη βάση πρότυπου καταστατικού 

σωματείων που ετοιμάζει το Υπουργείο Εσωτερικών, το οποίο περιλαμβάνει και πρόνοια για 

λειτουργία σχολής εκμάθησης, νοουμένου ότι θα αδειοδοτηθεί από τον ΚΟΑ. Στο πλαίσιο των 

παραπάνω κατευθύνσεων, ο πρόεδρος ανέφερε ότι είναι προσωπική ευθύνη των προπονητών η 

τήρηση όλων των νόμων και κανονισμών της δημοκρατίας σε σχέση με τυχόν δηλώσεις και 

απόδοση που χρειάζονται να γίνουν σε προσωπικό επίπεδο για φόρο εισοδήματος, ΓΕΣΥ κλπ 

Κατόπιν των όσων αναφέρθηκαν και συζητήθηκαν ενώπιον της ολομέλειας και της νομικής 
γνωμάτευσης ημερομηνίας 30/10/2023, αποφασίστηκαν τα παρακάτω: 
 

• Μη διαγραφή ή/και αποβολή σωματείων μελών της ΚΟΞ από τη δύναμή της, ενόσω 

εκκρεμεί δικαστική διαδικασία και έως ότου αυτή περατωθεί ή υπάρξει λύσης από την 

πολιτεία. 

• Εισήγηση τροποποίησης του άρθρου 5.13 (α) του καταστατικού της ΚΟΞ που να προνοεί 

την αποβολή/διαγραφή μέλους της ΚΟΞ μόνο στην περίπτωση απόφασης δικαστηρίου για 

διάλυσή του στη βάση του άρθρου 24 της σχετικής νομοθεσίας. 
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• Κάλυψη από την ΚΟΞ, στην βάση των οικονομικών της δυνατοτήτων, των νομικών εξόδων 

των σωματείων που αντιμετωπίζουν διαδικασία διαγραφής με εθελοντική οικονομική 

συνεισφορά όλων των σωματείων. 

• Ενέργειες για εξασφάλιση άδειας χρήσης του Πολυπροπονητηρίου «Ευάγγελος 

Φλωράκης» στη Λευκωσία και διατήρηση της άδειας χρήσης του «Σπύρος Κυπριανού» στη 

Λεμεσό. 

• Να δοθεί προτεραιότητα στην οικονομική στήριξη των προπονητών των σωματείων μέσω 

των σχεδιασμών της ΚΟΞ και του εκάστοτε ετήσιου προϋπολογισμού. 

• Διερεύνηση μέσω του ΚΟΑ, της δυνατότητας ίδρυσης αθλητικής σχολής από την ΚΟΞ στην 

οποία θα δύναται να ενταχθούν οι προπονητές των σωματείων. 

 
Ο Πρόεδρος, ευχαρίστησε τους παρευρισκομένους και μη έχοντος άλλου θέματος, έληξε τις 
εργασίες της ΓΣ. 
 

 
04 Νοεμβρίου 2023 

 
 

Για το προεδρείο της ΓΣ 
 
 
 
 
 
 

Κωνσταντίνος ΤΑΛΙΩΤΗΣ  Χριστίνα Ιωάννα Τζαλαβρέτα 
Πρόεδρος  Γεν. γραμματέας 

 
 
 
 
 
 
 

Συνημμένα: 
 
1.  Παρουσιολόγιο ΓΣ 4/11/2023 

2.  Νομική Γνωμάτευση 30/10/2023 από δικηγορικό γραφείο Ορφανίδης Χριστοφίδης και 
 Συνεργάτες ΔΕΠΕ 

 
 
 
 
 

Σελίδα 4 από σελίδες 4 


